

**ulákokat  
íróság**

gyei bíróság  
Tám András  
ügyét. Tám,  
kulák társa  
megtámadta  
át között Ko-  
nelőszövetke-  
köt. Kovács  
közben sü-  
szenedett.  
segédkezett  
ketten demo-  
entéseket is  
a termelőszö-  
rt szocialista  
A debreceni  
ti Imrét egy  
10 hónapi  
ítélte. Tám  
napi fogházat  
bénzüntetést

**EN  
ZUÖDÖTTI**

**etöben  
ondoztatása**

ak Befizetés  
és a gondnok  
Sirokra virág

DO nyugszék,  
kétgú létra  
Piac u) Vörös  
7. H.ik ud-  
3664-22

AMFA 70 forint,  
ipósmfa legol-  
Jánbor István  
tő mesternél,  
Ny 430-22

OR szakszerű ja-  
hosszú vállá-  
megveszem v.  
tőlem bádogn-  
apó 29  
Ny 460-22

RU olcsó és jó,  
alémi 8 Ft, da-  
Ft. Mester utca  
Imre Imészáros,  
3663-22

**ALLAT**

TENYESZŐK!  
mindazokat, akik  
yöt tenyészte-  
szövetkezett ki-  
előjegyzettek  
yó szükségleti-  
május 3. nap-  
átvétel véget  
meg szövetke-  
kban Nyugati u.  
Huszartanyai u.)  
eddig nem szer-  
tenyészteni ki-  
ok is jelentkez-  
emlitett ne-  
póntban.  
3832-23

**GATLAN**

Y eladó. Baftiz  
s. Választ levél-  
9209-24

**VESZETT**

H. Nap utcán el-  
rke kordbárony  
bat. Kérem a  
megtalálót Kos-  
tá jutalom elle-  
ni. Horváth  
3850-25

1-én az erdőben  
ilaszínú pulo-  
em a becsület  
jutalom ellen-  
ssza. Bajcsy Zs.  
agossányi.  
3849-25

**FLAP**

kat naplap  
s szerkesztő:  
A MARTON  
és kiadó:  
ZI GYULA

kesztőseg:  
Bajcsy-Zsilln-  
l. Telefon: 42-54

dohivaiat:  
Bajcsy-Zsilln-  
l. Telefon: 30-01

Nyomda NV  
de Debrecen  
lmszky-utca 1.  
tő: Révész Imre.

ZRÉSI DIJ  
RA U FORINT

# NÉPLAP



**Több, mint százezren írták alá  
eddig Hajdú-Biharban  
a békefelhívást**

**Növekvő versenylendület  
a debreceni üzemekben  
május 1 után**

VII. évfolyam 103. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1950 május 5.

## Határtalan lelkesedéssel jegyzik a szovjet nép az új állami kölcsönt

A Szovjetunió városaiban és falvaiban a dolgozók mindenütt határtalan lelkesedéssel fogadták a Szovjetunió minisztertanácsának rendeletét az ötödik népgazdaság-újraépítési és fejlesztési kölcsön kibocsátásáról.

Moszkvában a „Sarló és kalapács” gyár dolgozói műszakjuk végével röpgyűlésre gyűltek össze. Nikolaj Bulganov, a neves olvasztós felszólalásában kijelentette: „Örömmel írom alá a kölcsönt, mert tudom, hogy ezzel még jobban hozzájárulok hazám felvirágzásához, népünk jólétének szakadatlan emelkedéséhez.”

A moszkvai „Ordzonokidze” szerszámgyártó gyár dolgozóinak tömeggyűlésén Zemenov sztahanovista mester a következőket mondta: „Örömmel jegyzem az új kölcsönt. Hadd tudják meg az amerikai háborús uszítók, hogy az atombombával és bármilyen más bombával való fenyegetés nem féltelíti meg a békés alkotómunkáit folytató szovjet népet. Eljen a szov-

jet kormányunk, éljen tanítónk és vezérünk, a nagy Sztálin!”  
A Szovjetunió tudományos akadémiáján a dolgozók és a tudományos akadémia dolgozói röpgyűlést tartottak a kölcsön kibocsátása alkalmából. Vavilov akadémikus, a Szovjetunió tudományos akadémiájának elnöke mondotta: „A május elsejei felvonulás a szovjet nép megbonthatatlan egységének hatalmas megnyilvánulása volt. Megmutatta az egész nép határtalan odaadását Lenin és Sztálin ügye iránt. Tudjuk, hogy az új kölcsön kibocsátása új kulturális építkezéseket, új intézményeket, intézeteket és iskolák építését jelenti.”

A Tadzsik köztársaság leninabádi kerületének „Vorosilov” nevű kolhozában a kolhozisták röpgyűlést tartottak. Jumisov Idos kolhozista, a „Szocialista Munka Hőse” ezeket mondotta: „Forrón szeretem szovjet hazámat és szeretném, hogy a szovjet nép még gyorsabban haladjon a kommunizmus építésének útján. Felhívok mindenkit, hogy írja alá a kölcsönt.”

## Gyerevjanko altábornagy levele Mac Arthurhoz

Gyerevjanko altábornagy, a Japáni Szövetséges Ellenőrző Tanács tagja a Szovjetunió részéről levelet intézett Mac Arthurhoz, az amerikai megszálló csapatok japáni főparancsnokához.

Az amerikai és japán sajtó közleményeiből, valamint az USA hivatalos képviselőinek nyilatkozatából kitűnik — írja leveleiben —, hogy Japánban újjaépítik és korszerűsítik a volt japán haditengerészeti és repülőgéptámaszpontokat. Leveleiben megemlíti, hogy Becker ellentengernagy, az iokusukai haditengerészeti támaszpont parancsnoka az amerikai vezérkari főnökök tanácskozásán bejelentette: Iokusuka háború esetén támaszpontul szolgálhat a haditengerészeti egységek valamennyi kategóriájának.

Hasonló kijelentések hangzottak el több csendesóceáni támaszponttal kapcsolatban is. Ezenkívül Okinava szigetén a repülőberendezések építését megerősítik. A Riu-Kiu szigetek szintén nagy katonai építkezés folyik. Leveleiben az altábornagy kéri Mac Arthurt, hogy mint a Japáni Szövetséges Ellenőrző Tanács tagját tájékoztassa a fent említett közlemények lényegéről, figyelembe véve azt a körülményt, hogy a volt japán haditengerészeti és légitámaszpontok újjaépítése összeegyeztethetetlen azokkal a kötelezettségekkel, amelyeket az USA a Szovjetunióval és a távolkeleti bizottság más tagállamaival egyetemben vállalt Japánnal kapcsolatban.

## Erősödik a szakszervezeti mozgalom Kínában

Az Összkínai Szakszervezeti Szövetség jó munkájának eredményeképpen gyors ütemben nő a szakszervezetek tagjainak létszáma. Ennek köszönhető, hogy emelkedik a munka termelékenysége az iparban és erősödik a nemzetközi munkásszolidaritás a kínai dolgozók körében.

A legutóbbi jelentések szerint az Összkínai Szakszervezeti Szövetség tagjainak száma az elmúlt évben 4.100.000-re emelkedett. A fontosabb ipari központokban már a munkások több, mint 80 százaléka

csatlakozott az Összkínai Szakszervezeti Szövetségbe tömörült szakszervezetekbe. A legtöbb kínai tartományban és városban helyi szakszervezeti tanácsok alakultak.

Az Összkínai Szakszervezeti Szövetség jelentős munkát végez a munkások szakmai és politikai továbbképzésének terén is. Az elmúlt évben 220.000 munkás vett részt technikai és elméleti tanfolyamokon a kilenc legnagyobb ipari központban. Tanfolyamok alakultak az írástudatlanság felszámolására is,

## Újabb milliók írták alá a békefelhívást

A stockholmi békekongresszus határozata nagy visszhangra talált a lengyel nép széles tömegében. Az ország városaiban és falvaiban szakadatlanul folyik a békebizottságok alakítása. Az írók csaknem teljes számban kifejezésre juttatták aláírásukkal, hogy támogatják az atombomba betiltását követelő határozatot. A békefelhívás aláírói között vannak a lengyel tanítók, a vidéki szociális szervezetek vezetői és a hazafias érzelmű lengyel papság tagjai. A Lengyel Vöröskereszt Központi Bizottsága határozati javaslatban juttatja kifejezésre csatlakozását a békekongresszushoz.

**BERLIN:**

A felhívás élénk visszhangra talált a Német Demokratikus Köztársaság népe körében is. Már az aláírásgyűjtés első napján sok községben az egész lakosság aláírta a felhívást.

Május 2-án délig Szászanhalt-nak több mint kétmillió lakosa szavazott az atomfegyver betiltására.

Szászországban május 1. estéig a lakosság nagyrésze aláírta az állandó bizottság felhívását és jelentette ki, hogy határozott, kompromisszum nélküli harcot folytat a világbékéért.

A berlini sajtó adatai szerint Eszakrajna Vesztfália 17 városában és községben 190 ezer aláírást gyűjtöttek az atomfegyver betiltását követelő felhívás alá.

**PARIS:**

Az atombomba betiltását követelő mozgalom egységes akcióra készíti a legkülönbözőbb nézetű embereket a francia társadalom minden rétegében. A Páris mellett Renault gyár munkásai már megkezdtek az aláírások gyűjtését. A lelkes akció alig néhány óra alatt 12 ezer aláírást eredményezett. A vasutasok szakszervezete 325 ezer példányban osztotta szét a felhívást, amelynek aláírására tagjai kötelezték magukat.

Pierre Debray ismert katolikus író kijelentette, hogy a katolikusok a stockholmi felhívás mellett foglalnak állást. A katolikusok a többi igaz franciával vállalva lelkesen fognak küzdeni azért, hogy a stockholmi felhívást milliók írják alá.

**GENF:**

A Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága a genfi egyezmények 62. aláró államának kormányához felhívást intézett, amelyben az atomfegyver és más megpusztító eszközök eltiltását kívánja.

**SANGHAI:**

A május 1-i ünnepségen megalkult a sanghaji békebizottság. A gyűlésen jelenlévő 2500 küldött aláírta az atomfegyver eltiltására szóló felhívást.

**TEL AVIV:**

Az Izraeli Kommunista Párt vezetésével az arab lakosság Názarethben május 1-én hatalmas tüntetést rendezett. A tüntetők jelszavai és feliratai a béke védelmét, a nemzetközi munkásegység megőrzését hirdették. Leke-

sen éltették Sztálint és a Szovjetuniót.

**Románia minden városában és falujában**

a vállalatokban és közintézményekben egyetemesen százezrek gyűlnek az aláírások a stockholmi békefelhívásra. Konstancából érkező jelentés arról számol be, hogy a Duna-feketetengeri csatorna építésénél dolgozó munkások óriási lelkesedéssel csatlakoztak a békefelhíváshoz.

**Bulgáriában eddig több mint ötmillió aláírás gyűlt össze**

a stockholmi békefelhívásra. Ez azt jelenti, hogy majdnem minden felnőtt bolgár állampolgár aláírta a felhívást s ezzel kifejezésre juttatta, hogy küzdeni akar a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért, az imperialista háborús uszítók ellen.

**A Német Demokratikus Köztársaságban**

május elsején kezdődött a békefelhívás aláírása. Már az első napokban nagy eredményekről számolhatunk be. Chemnitzben eddig 261 ezer, Lipszében 250.000 aláírást gyűjtöttek. Tizenkét meissen község lakossága 100 százalékban aláírta a békenyilatkozatot.

**Az angliai Kent grófságban**

április 30-án két békevédelmi bizottság tartott gyűlést. Mindkét gyűlésen követelték, hogy az angol kormány haladéktalanul igyekezzen megegyezést létrehozni az atomenergia nemzetközi ellenőrzésének kérdésében.

A földkereség minden részéből érkező hírek tanúsítják, hogy a stockholmi békefelhívás világszerte egyre mélyebb visszhangot kelt az ifjúság körében is.

**Az amerikai ifjúság körében**

az aláírásgyűjtést a „Szabad Világért Küzdő Amerikai Ifjúság” szövetsége kezdeményezte. Paul Robeson világhírű énekes kijelentette, hogy véleménye szerint az

**A szlovák katolikus alsópapság a szocializmus építésének támogatása és a stockholmi békehatározatok mellett foglalt állást**

Az elmúlt hét végén Szlovákia római katolikus papjai Trencsianske-Teplícében találkoztak, hogy megbeszéljék a katolikus alsópapság szerepét a csehszlovák nép építőmunkájában. Határozatot hoztak, amelyben a papok megfogadják, hogy prédikációjukban és a hitoktatás során támogatni fogják a szocializmus ügyét. Buzdítani fogják a híveket, hogy teljesítsék kötelességüket az ötéves tervben, támogatni fogják az élmunkás-mozgalmat és a szocialista munkaversenyt s a falvakban megmagyarázzák a mezőgazdasági munka modern rendszereinek előnyeit.

— A vallás ügye árulóinak

amerikaiak milliói fogják aláírni az atombomba eltiltását követelő felhívást.

**A dán ifjúsági szervezet**

április 23-án értekezletet tartott Kopenhágában. Gyárak, diákszervezetek, klubok, főiskolák és egyetemek mintegy 200 küldöttje vett részt a békéért és jobb életért folytatott harccal kapcsolatos kérdések megvitatásában. Az értekezlet nagyarányú hadjáratot indított aláírások gyűjtésére.

Az atombomba eltiltásáról szóló felhívás központi kérdése volt az április 23-tól május 1-ig tartó

**Indiai Béke-hétnek.**

A Crossroads című demokratikus lap béke-különszámot adott ki. Az indiai ifjúság célul tűzte, hogy május 1-ig ötmillió aláírást gyűjt össze.

**Az argentinai ifjúság béke-mozgalma**

keretében valamennyi ifjúsági szervezet békeszavazást rendezett. A rendőrség Buenos-Airesben eltiltotta a szavazást, de a fiatalok a tilalom ellenére feállították a szavazóhelyiségeket a főbb utvo-palakon és az egész lakosság nagy lelkesedésével támogatott gyűléseket rendeztek

**A Belga Népi Ifjúság Országos Bizottsága**

aláírta a stockholmi felhívást és elhatározta, teljes erővel mozgalmat indít Belgiumban, hogy aláírások százezreit szerezze meg a felhívásra. A szervezet kötelezettséget vállalt 50.000 aláírás gyűjtésére a hadjárat első szakaszában.

**Az Ir Szocialista Diákok**

értekezlete megbeszélte Truman elnök atom- és hidrogénbomba gyártásáról szóló elhatározását és felhívást intézett az Egyesült Államok kormányához, hogy vegye újból fontolóra az atombomba eltiltására tett szovjet javaslatokat.

tekintjük azokat a papokat és szerzeteseket, akik visszaélnék papi hivatásukkal és ártnak a papságnak azzal, hogy államellenes tevékenységet folytatnak. Tevékenységük ellentétben áll nemcsak az állam törvényeivel, hanem a katolikus erkölcsi kódex tételeivel is.

A határozat befejezésül hangsúlyozza, hogy a papok részt akarnak venni a világbéke erőinek hatalmas táborában és azért magukévá teszik a stockholmi határozatot. A határozat kiemeli, hogy a papok nem értenek egyet a Vatikán politikájával, amely eszköze lett az imperialista és kapitalista politikának.

# Túlhaladta Hajdú-Bihar megye a négyszázezeret a békemozgalmi aláírásgyűjtésben

A stockholmi békekonferencia felhívása legyőzhetően világmogalomná fejlődött ki. Moszkvától Buenos Airesig, Sanghaitól Berlinig az öt világrész valamennyi államában a kiáltvány elolvasása után, az igazságos béke megvédésének érdekében megindult az aláírás-gyűjtések és a világ dolgozói; férfiak, nők és fiatalok, foglalkozásra, politikai világnézetre, nemzetiségre és nemre való tekintet nélkül aláírásukkal is hitet tettek a stockholmi felhívás mellett.

A világ dolgozói tehát nevével pecsételték meg a békekonferencia határozatát és mikor a kezükbe fogták a tolat, hogy „megálljt” kiáltásnak a háágyárosoknak, a háborús örülteknek, a háborúra uszító és spekuláló amerikai monopokapitalistáknak, azzal együtt követelték „az atomfegyver, az emberek tömeges megsemmisítése szörnyű fegyvernek feltétlen betiltását”.

továbbá az ezzel kapcsolatos szigorú ellenőrzést is, de egyben kihangsúlyozták,

„hogy az a kormány, mely el-sőnek alkalmazza az atomfegyvert valamely országgal szemben, bünt követ el az emberiség ellen és háborús bűnös!”

Ennek a felhívásnak a jegyében többszázmillió aláírás gyűjt már össze a földkerekség államaiban. Ez a tény is azt mutatja, hogy jelentősen megnőtt a béketábor ereje. Es nem vitás az, hogy ha céltudatosan és kitartóan harcolunk a békéért, úgy rombadól az imperialisták há-

borús spekulációja és győzelmes harcunk elsöpri utunkból az „ágyúgyárosokat”.

A béketábor erejének növekedése egyébként Hajdú-Bihar megyében is napról-napra lemérhető. A május elsejére tett munkavállalások túlteljesítésén, a termelékenység emelésén és a sejejt csökkentésén kívül ezt bizonyítja az is, hogy tegnap délig 403.463-an írták alá a békefelhívást és álltak ezzel is a mozgalom mellé. A 403.463 aláírás egyben szavazás a béke megvédése mellett és Hajdú-Bihar dolgozó népe megmutatta, hogy helyt áll a béke megvédésének harcában.

Az aláírásgyűjtésben természetesen az üzemi munkásság járt elől jó példával, de a termelőszövetkezetek tagjai, így többek között Nagy László vámospécsi, Kapusi Sándor hajdúböszörményi „Petőfi”, Harangozó József cseri „Dózsa”, Bagdi Károly sárréti TSZCS-tag — akik jó munkájuk jutalmul jelen voltak Budapesten a május elseji felvonuláson is, — szintén az elsők között írták alá a békefelhívást. Nagy Dániel a debreceni — halapi „Bocskai” termelőszövetkezet tagja pedig kijelentette:

„Még elszántabban harcolok a békéért, mert tudom, hogy legyőzhetően vagyunk!”

Az asszonyok, leányok pedig még sohasem végeztek ilyen lékes agitációt a dolgozók körében, mint most, mikor a béke megvédéséről volt szó. Undorral utasították el még a gondolatát is, a háborúnak, de ugyanilyen lelkesen csatlakoztak

a béketáborhoz. Az ifjak, úttörők és a papok száza és ezrei is örömmel írták alá a békekiáltványt és így járultak hozzá ök is az aláírásgyűjtési kampány ragyogó győzelméhez.

A megyében eddig közel ezer békebizottság alakult. Ezek a bizottságok az aláírások megszerzésén túl a jövőben is végezzenek komoly munkát és legyenek a béke megvédésének agitátorai. Komoly kezdeményezések e téren már történtek és számos helyen a békebizottságok gyűléseket, kuitúrdélutánokat, műsoros estéket és összejöveteleket szerveztek.

Az aláírás kampány befejezése után is harcolnunk kell a békénkert. Harcolnunk kell, mert ha csak egy pillanatra is beszüntetjük a küzdelmet, máris jelentkezik az ellenség, hogy gyengítse a békét akarók táborát. Az tehát a feladatuk a békebizottságoknak, hogy

tovább is ébren tartsák a dolgozók körében a teremtő béke gondolatát, leplezzék le az ellenségnek a békén ellen irányuló akcióját.

Az imperialisták és magyarországi szövetségesei pedig jól jegyezzék meg: a béke nagy és szent ügye győzni fog! Győzni fog, mert a dolgozók milliói és százmilliói ebben a harcban egységesek, erősek, elszántak s szervezettek. Győzni fog, mert a béketábor a legyőzhetően Szovjetunió és minden országban a kommunista pártok vezeték s győzni fog, mert a béke-mozgalom élén a nagy Sztálin áll!

# A jó növényápolás döntően hozzájárul a termés hozam növeléséhez

Keresztes államtitkár tájékoztatója

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár esütörtök déiben a sajtó képviselői előtt ismertette a növényápolási munkák jelentőségét. Az idén tavasszal a talajmunkákat és a vetéseket sokkal jobb feltételek mellett végeztük, mint a megelőző években. Ehhez nagymértékben hozzájárult a gépállomány megerősödése, az állami gazdaságok fejlődése, valamint a termelőszövetkezeti mozgalom megerősödése és az is, hogy az ősz folyamán 3,5 millió holdon végeztük el az őszi mélyszántást. A tavaszi munkálatok jó feltételek mellett indultak. Majdnem minden növényfélésegnél a vetést határidő előtt teljesítettük. Hogy ilyen jó eredményeket sikerült elérni, az a kedvező feltételek mellett a jól szervezett politikai és szakmai munkának is köszönhető.

A magyar mezőgazdaság területében először indult meg most, a tavasz folyamán a lendületes termelési és munkaverseny.

A verseny még csak elindulásnak tekinthető, amely azonban alapja a mezőgazdaságban kifejlődő széleskörű munkaversenynek. Egyre szaporodnak a dolgozó parasztság politikai fejlődését bizonyító jelenségek és a dolgozó parasztság mind éberebben vigyáz arra, hogy a kulák ne árthasson a dolgozó nép érdekében.

Általában megállapítható, hogy elenyésző mértékben előforduló hibáktól és hiányosságoktól eltekintve a minisztertanács határozatát a vetések tekintetében végrehajtották.

A termelés most következő döntő szakaszában ugyanilyen, sőt még fokozottabb jó munkát kell végeznünk a növényápolás terén.

A már mutatkozó kedvező kilátásokat veszélyeztetné, ha nem kellő gondossággal történne a növények ápolása.

A cukorrépánál és a kukoricánál, de a többi növénynél is a minél többszöri kapálás jelentősége annál fontosabb, mert a várható hűvös és esős tavaszi és nyári időjárás mellett a gyomnövények is rendkívül elszaporodnak.

Különösen a 12 főnövény megfelelő ápolásának van döntő jelentősége népgazdaságunk szempontjából. A növényápolás fontos kiegészítő része a növényvédelem, a kártevők elleni védekezés is.

A kártevők jelentkeését azonnal jelenteni kell a községi mezőgazdasági vagy hatósági szerveknek.

Az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezeti csoportokban a növényápolással kapcsolatban törekedni kell a brigádok és munkasza-

patok szervezésének, valamint a teljesítményberezés, illetőleg a munkakapcsolás valós számolás rendszerének fejlesztésére és megszilárdítására.

A Párt irányítása mellett igen nagy feladat hárul a DEPOSZ és a SZOVOSZ szervezeteire. Feladatuk egyrészt segíteni, támogatni a dolgozó parasztságot, másrészt ellenőrizni, hogy a szerződéses alapon termelő dolgozó parasztság betartása a szerződésben vállalt növényápolási kötelezettségeket.

## Ünnepi díszelőadás a Csehszlovák Kézfarsaság felszabadulása évfordulóján

Kiemelkedő eredményekkel készülnek Csehszlovákia dolgozói május 7-re

Május 7-én ünnepi Csehszlovákia népe a felszabadulás ötödik évfordulóját. Az egész országban nagy készülődés folyik az ünnepre. Az üzemekben új termelési-csúcs-eredmények születnek, a falvak is jobb munkával készülnek. Az ünnepségen résztvesz a Szovjetunió kormányküldöttsége, a népi demokráciák kormányküldöttségei és francia, orosz, angol és osztrák küldöttségek. Május 7-én hatalmas katonai díszszemle, majd felvonulás lesz a csehszlovák fővárosban. Az évforduló alkalmából a Kul-

túrkapcsolatok Intézele május 4-én este 8 órakor ünnepi díszelőadást rendezett a Nemzeti Színházban. Az ünnepélyen Kiss Károly elvtárs, az Elnöki Tanács alelnöke és dr. Horváth Iván, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követe mondott beszédet. A műsor további részében Major Tamás szavalt, utána Karel Ancerl csehszlovák vendégkarmester vezényeltével a Székesfehérvári Zenekar hangversenye következett. A hegedűszólót Gasperek Tibor csehszlovák hegedűművész játszotta.

## Boleszlavszkij továbbra is vezet

Szabótól döntően csúskart ki Stahlberg

A sakkvilágbajnok-jelöltek legutóbbi játéknapján a legnagyobb érdeklődés a Szmiszlov-Bronstein játszmának szült. Mindké: nagymester tudása legjavát adta, de döntést egyik sem tudott érní, így a 41. lépésnél félbemaradt a játszma. Szabó László nagymester a svéd Stahlberg ellen mérkőzött. Jobb állását a svéd nagymester ki-parírozta s végül a 35. lépésben döntetlenben egyeztek meg az ellenfelek.

lapodott meg Keresz-szel, Flohr pedig Najdorffal, míg Lillenthal nagy meglepetésre legyőzte Kotovot. A tizenegyedik forduló után így fest a sorrend: Boleszlavszkij 7 és fél pont, Keresz 6 és fél pont, Stahlberg 6 pont, Bronstein és Szmiszlov 5 és fél pont (1-1 függő), Kotov, Lillenthal és Najdorf 5 pont, Szabó László 4 és fél pont, Flohr 3 és fél pont.

Ezzel Boleszlavszkij is döntetlenben áll.

Tegnap Szabó László Keresz ellen mérkőzött, míg ma a függő játszmákat bonvolíjják le.

## Az igaz sajtó ünnepe

Ma 38 éve jelent meg a Právda első száma, ezért lett május 5 a szovjet sajtó ünnepe a szocializmus országában. A tőkés rendszer alatt élők számára elképzelhetetlen, hogy ünneppé nyilvánítsanak egy napot azért, mert valamely újság első száma aznap jelent meg. Ez érthető is, hiszen a tőkés országok sajtója a legnagyobb mértékben megbízhatatlan, a családok leplezője, becstelenségek feldicsérője, tolvajok mentővára, háborús uszító szöcsöve, a tömegek félrevezetője, megalkuvó, mint minden szolga, mert hiszen a tőkés sajtó a monopóliumok legihívőbb lakója. A tőkés országok munkásosztályának tehát természetesen az volna és az lesz az ünnepnap, ha majd az utolsó ilyen népbütitő és népgyafázó, rágalmozó és képmutató újság is megszűnik. Csak olyan sajtó képviselheti a dolgozó népet, csak olyan sajtó mutathat utat és irányt a dolgozóknak, amelyet a nép fia irnak, amelyet a dolgozó nép maga tart fenn és támogat.

Ilyen a Právda az első számától kezdve. 1912-ben, amikor a munkásmozgalom egyre inkább erősödött a cári Oroszországban, Lenin és Sztálin elvtárs kezdeményezésére és az ő vezetésével alakult meg a Právda szerkesztőbizottsága és így indult meg az önkényuralom elleni harc hevében. Súlyos üldözéseket élt át. A Nagy Októberi Szocialista Forradalomig megjelent 654 számból 194 ellen indítottak hatósági eljárásokat. Két és fél év alatt kilencszer tiltották be, az újság szerkesztőit letartóztatták, de az újság továbbra is bátran harcolt a törvénytelen ségek ellen. És ebben a harcban lerakta a bolsevikok 1917-es győzelmének alapkövét.

A Právda megjelenése óta 38 év telt el. Azóta a világ megváltozott, hatalmas rés támadt a mindenütt uralkodó tőkés rendszernek az egész világ átfogó uralmán. Előbb a világ egyhatodrésze szakadt le a bolsevikok vezetése alatt az embereket elnyomó, vérszopó tőkésrendszerből, aztán a Szovjetunió világtörténelmi győzelmé, sikerei és erkölcsi támogatása folytán a második világháború után ismét nagy területek szakadtak le az imperializmus láncolatáról. A demokrácia és az elnyomás, a béke és a háború, a békés építőmunka és a vérontás hívei között most folyó

harcban hatalmas szerepet játszik a szovjet sajtó és példája nyomán fejlődő minden más sajtó a népi demokratikus országokban és a felszabadult Kínában.

A szovjet sajtó roppant ereje abban rejlik, hogy mindig szélesíti a tömegekkel való kapcsolatát. A dolgozók tíz- és százezei járulnak hozzá állandóan a sajtó munkájához, de ez természetes is, hiszen a dolgozók hatalmas tömegei szaka-datlanul meggyőződnek arról, hogy a sajtó az övék, az ő érdekeiket képviseli. Eppen ezért a szovjet sajtó betölti a Lenin által megfogalmazott mindhárom hivatását, nemcsak kollektív propagandista és agitátor szerepét, hanem a kollektív szervezőt is. A Szovjetunió sajtója nemcsak nevel, tanít és irányt mutat, hanem egyik leghatékonyabb szervezője is a soronlevő feladatoknak, a tömegek mozgósításának, az életszínvonal emelésének, szemben a tőkés sajtóval, amely a tömegek félrevezetésének, a dolgozók kizsákmányolásának egyik legfontosabb eszköze.

Ime ez a legényesebb különbség a kétféle sajtó között.

A mi sajtónk élén a „Szabad Nép”-pel a szovjet sajtó példáján tanulva, a szovjet sajtó példamutatása nyomán fejlődik. A szovjet sajtó szikszilárd alapja az igazi sajtószabadság, ereje a tömegekkel való kapcsolat. Soha még nem volt a világon egyetlen olyan újság sem, amely vetekedhetne a szovjet újságok levelező hálózatával. Tíz- és százezer segítik tudósítáikkal és levelekkel tevékenyen a sajtóukat, amely teljesen egybeforrt velük. Tudják a szovjet dolgozók és minden más öntudatos dolgozó is tudja, hogy a szovjet sajtó szakadatlanul harcol az emberiség leg-szebb célkitűzéseiért, a haladásért, a tartós békéért és a demokráciáért, az emberek életszínvonalának javításáért és az emberiség boldogságáért. Mindenért harcol, ami a haladást elősegíti és minden ellen harcol, ami a haladást gátolja, ami az embereket nyomorban tartja. És e nemes célkitűzéseket és célokat vívott harc emeli megmérhetetlen magasságba a szovjet sajtó minden más sajtó fölé. Ezért ünnepli a szovjet nép a sajtó, ezért a sajtó ünnepe a mi ünnepünk is: a szabadságért, békéért, demokráciáért, az emberiség boldogságáért folyó harc ünnepe.

## Tapasztalatok a kritika-önkritika alkalmazásáról az üzemi népnevelő munkában

Uj füzetsorozat jelent meg Pártunk Központi Agitációs Osztálya kiadásában. Az „Üzemi Népnevelők Kiskönyvtára” első számának címe: Tapasztalatok a kritika-önkritika alkalmazásáról az üzemi népnevelő munkában. Az igen értékes új füzetsorozat célja megismertetni minden népnevelővel népnevelőmunkánk új tapasztalatait, bevált módszereit.

Tapasztalataink bővülésével a kieszélesedett népnevelő munkát minőségileg is tovább kell fejleszteni, hogy az elöttünk álló nagy feladatokat, ötéves tervünket, a béke harcoss védelmét a népnevelő munkán keresztül is előre tudjuk lendíteni: győzelemre tudjuk segíteni. Ennek egyik legjobb eszköze a tapasztalatok kicserelése. Eddig eredményeink elérésében jelentős szerepe van annak, hogy népnevelőink egyre inkább megismerik és alkalmazzák a szovjet agitátorok tapasztalatait. Ez a füzetsorozat a Magyar Dolgozók Pártja népnevelőinek tapasztalatait, módszereit ismerteti meg. Népnevelőink munkájuk során rengeteg jó tapasztalatra tettek szert. Ezek megismerése és

alkalmazása jelentős segítséget nyújt népnevelőink mindennapi munkájához.

Az „Üzemi Népnevelők Kiskönyvtára” első száma a kritika-önkritika kérdéssével foglalkozik. Pártmunkánk egyik központi kérdése ma, hogy minden területen alkalmazzuk a kommunista kritikát-önkritikát. Népnevelőinknek tehát igen fontos teendőik vannak ezen a téren is. Igen jelentős, hogy népnevelőink elméleti tudásukat bővítsék jó gyakorlati tapasztalatokkal, a szervezési munka kérdéseinek elsajátításával. A füzet célja ismertetni ezeket a tapasztalatokat és leírni, hogy népnevelőink hogyan alkalmazzák munkájukban a bolsevik kritika fegyverét.

Népnevelőink tegyék a pártmunka a népnevelő munka alapvető módszerévé a kritikát-önkritikát. Legyenek példamutatók a termelés terén, a kritika-önkritika alkalmazásában, hogy ebben a kérdésben is valóban a nép nevelői legyenek. Ennek megvalósításában segít népnevelő elvtársainknak az „Üzemi Népnevelők Kiskönyvtára” első füzeté.

### Vörös börtök

rajta a pártzászló: ebben tartom ezentúl tagsági könyvem. Bizony, ez a rövid idő is megviselte kissé a könyvet: kis folt van a hátán, a színe is sötétedett valamit. Porlepte a zsebémben. Valami lelkiismeretfurdalást is éreztem mindig, ha a kezembe vettem, mert már a tagkönyv a Párthoz való viszonyom jelképe. És ez nem kopik, nincs folt rajta... Miért bánok hát mostohán a könyvvel?

## „Kimo hogy

A dolgozó para-új, boldogabb élet-puját a tanyakér-val. A Tanyai T-harban már kijel-tanyaközpontokat-beribb élethez seg-tamogóttí tanyák-parasztságot. A-több helyen már-

Beszámoltunk a-hasábjain, hogy-gozó parasztsága-esztendőben meg-központot. Népe-leséken ismertette-tanyaközpont cél-tak, hogy

az urak orszá-legátkosabb ör-hanyagolt tany-molása kezdődít-nyaközpontot!

Munkásosztályunk-Pártja: a Mag-Pártja irányítás-szerte az ország-pontok szervezésé-szört tanyai tele-ponjók és ezzel-nyai parasztságn-és kulturális fe-gelt.

Dolgozó parasz-hogy milyen elő-számára a tanyá-örömmel fogadjá-

## Hatszázé a ha

Hajdúnánás v-tesztülete most-lésén fontos üg-Kimondották, ho-háti gazdaságán-nosítás érdeké-belterjes gazdál-koztak a város-lévő 74 holdas-és ügy döntött-hogy ezt az er-az Erdőgazdasá-

## Parkot va a TSZ

Körösszegapáti-jus 1-re. A dolgo-a termelőszövetke-kozóival és az ü-rozták, hogy a kö-üres téren parko-lyet Petőfi-parkm-Nem tanakodtak-látják, gyepféglá-rágályakat varáz-ségre.

## Autóbusz a Csa

A Kincseshegy-bez közeledik a-Gál és a Kincses-vezése. Előreláth-gére kész lesz a-kolata. A jövő-zá a Jánosi utcá-szakaszának kikk-

A Kincseshegy-cáinak kikövezés-hasznos és a kin-erdeket szolgáló-terte meg. A csa-rály utcának a-utcák közötti sz-vel lehetőség nyi-kertert és a Kinc-rossal összekötő-megindítására. A-buszvonal végigm-úton. a Sámsoni



# Csökmő példát mutatott a vezetőségválasztás előkészítésében

FEBRUAR 10. Rákosi elvtárs szavait sugározza szerte az országban a rádió. Csökmőn is ott ülnek az elvtársak a rádió mellett s figyelmesen hallgatják. S még aznap este megindult a vita. Még azok is beleszóltak egyre bátrabban, akik a pártnapokon, taggyűléseken eddig csak megjegyztek. A vezetőség újráválasztásával kapcsolatban az eddig elért eredményekről és elkövetett hibákról folyt a szó.

**TÖRÖK ELVTÁRS!** Ma este népevelő érkezik lesz — szövegezte meg a párttitkár a mezőről hazafelé tartó elvtársat.

— Ott leszünk valamennyien — hangzott a válasz. S ugyanígy feleltek a többiek is. Mindenki tudta mi lesz a népevelő érkezőt tárgya: a Központi Vezetőség határozatát beszéljük meg ma este.

Másnap a bizalmiak jöttek össze. Ők is átbeszélték a határozatot és utána mindenki hozzájárult a feladat elvégzéséhez.

— Mi összehívjuk a tizescsoportunk tagjait — mondták a bizalmiak — és azokkal külön is megbeszéljük Rákosi elvtárs beszédét.

— Mi az egész községben tudatosítjuk a választás jelentőségét — mondták a népevelők. És megindult a munka azért, hogy ne legyen a faluban egyetlen ember sem, aki ne tudná, hogy a Párt életében milyen nagy esemény történik.

— Ha részt akarsz venni a taggyűlésen elvtárs, akkor rendezned kell a fagsági díjadat. — Ezzel keresték fel a bizalmiak a néhány elmaradt tagdíj-fizetőt. Néhány hét alatt nem volt rendezetlen tagkönyv egy sem.

Igy közeledett a taggyűlés ideje.

**EGY NAPPAL** a taggyűlés előtt már készült az egész falu. Lobogók kerültek a házak ormára, az ablakokban egyszerre mintha kinyílt volna minden virág. Párttagok, pártönkivültek egyaránt készültek. A községben több helyen diadalkaput emeltek s az egyikben ez a felirat díszlett: „Ma választ új vezetőséget a Párt!” S mindenki türelmetlenül várta az estét, hogy megtudja, kik lettek a pártszervezet vezetői.

**ESTE 8 ÓRA.** A gyönyörűen feldíszített pártklubban egymás után jönnek az elvtársak. Megkezdődik a taggyűlés. Mezei Miklós titkár elvtárs beszámolója Rákosi elvtárs beszéde alapján hangzott el. A beszámolója készült. Pontosan kitűnt belőle eredmény, hiányosság. A fel nem sorolt hibák pedig a tagság hozzászólásából jöttek el. Ezek a hozzászólások mind segítségül szolgáltak az új vezetőség munkájához.

Lelkes hozzászólások vitatták meg a jelöléseket is. Az új vezetőségbe a legjobbak kerültek. Két nőtagja is lett a vezetőségnek, mind a kettő TSZCS-tag, a vezetőség többi tagja is mind kivesszi részét a munkából, mint egyéni versenyző.

S hogy az új vezetőség választása nem maradt a Párt belső ügye, hanem a dolgozók közös ügye, azt bizonyítja, hogy a tömegszervezetek, pártönkivültek hosszú sora várakozott az ajtó előtt, hogy üdvözölhesse a megválasztottakat.

— Hogy kik vezetik a Pártot, amelyet mi is követünk — nekünk pártönkivülteknek sem közömbös. — S az átnyújtott virágcsokrok is azt mutatták, hogy a pártönkivültek Csökmőn is szeretik a Pártot és az új vezetőségbe az eddiginél is nagyobb bizalmat helyeznek.

**NEM VELETLEN** az, hogy a csökmői vezetőségválasztás komoly tapasztalatokat tud adni

más pártszervezeteknek, amelyek még választás előtt állnak. A csökmői elvtársak 2 hónapja állandóan készültek a választásra. A bizalmiak és népevelők jó munkával fel tudták fokozni nemcsak a párttagok, de a pártönkivültek aktivitását is. Ez az aktivitás kiterjedt a termelés vona-

lára is és ezért vált lehetségessé, hogy a község május 1-i felajánlásaként az összes tavaszi munkát befejezte.

A csökmői vezetőségválasztás bebizonyította, hogy a siker alapja a jó előkészítő munka, a tömeges gondos és alapos politikai felvilágosítása.

## MEGNYILT a 400 személyes egyetemi menza

Harsog a vídám énekeszó az egyetem díszudvarán. Hosszú, ünnepélyesen feldíszített asztalok körül ül az ifjúság s alig várják már, hogy megkezdődjék a díszvacsora. A menza volt gondnoka elégedetten néz végig a vídám társaságra s megkönnyebbülten felsóhajt:

— No, csak hogy végre ezt is megérhettem, megvalósult a közös egyetemi menza!

— Mert mit jelent ez a 400 személyes menza az egyetemi ifjúság számára?

— Nemcsak azt — mondta Kónya Sándor elvtárs megnyitó beszédében —, hogy a kollektívák egy része éppen a távollevő kollektívum miatt most már nem kényszerül két óra hosszat az étkezésre fordítani, hanem jelenti azt is, hogy az egyetemi ifjúság közös helyen rendszeresen találkozik s közelebb kerülnek egymáshoz a különböző karok hallgatói.

Hallottuk, hogy már ősszel meglesz a menza. Később már arról beszéltek, hogy csak októberben, de akkor sem lett semmi. Tudtuk, hogy valahol a felsőbb szervek akadályozták a dolgot. De most — s szemé önkéntelenül is a falon függő vörös csillagra téved —, hogy a Párt letelezte a VKM szabotáló munkáját, meg is lett az eredmény.

Lassanként szétszedik az asztalokat s megkezdődik a tőmegtánc. Orosz néptáncokat táncolnak, zakkatolnak s talán már a negyvenedik kőrt járják „zakkatolva”, énekelve, hogy „Egy a jelszónk, tarló béké, harcolj, dolgozz te is érte...” (S. E.)

Ennek már is meglátszik az eredménye, mert az eddig egymást alig ismerő hallgatók egy asztalnál ülve, a kifogástalan vacsora után vídám elbeszélgetnek s lassankint megismerik egymás problémáit.

Az egyik csoportnál Nyári Otília elsőéves orvostanhallgató éppen azt magyarázza, hogy ez is, a központi egyetemi menza az a Pártnak köszönhető.

— Emlékeztek rá — kérdi —, hogy mióta nyílik már ez az ügy.

## „Soha el nem muló háttalval és szeretettel gondolunk a Szovjetunióra a szabad május 1-ét”

A hadházi „Kinizsi” tiszcs tagjai a május 1-i ünnepségekkel kapcsolatban a következő levelet írták lapunknak:

„A május 1. felejthetetlen a dolgozó népiünk előtt. Most a felvonuláson érezzük, hogy milyen volt a múlt és milyen jó a jelen és még jobb lesz a jövő. Boldog volt min-

# HIREK

## Hajdúnánáson a tavaszi fásítás során 25.000 facsemetét ültettek el

Hajdúnánás dolgozói derekasan kivették részüket a fásítási mozgalomból és úgy a város határában, a tanyavilág dűlőútjain, mint a város utcáinak és tereinek fásítását igen jó eredménnyel végezték el.

A fásítási bizottság jó szer-

ző munkája eredményezte, hogy 25 ezer facsemete került elültetésre. Ez a famennyiség néhány év múlva megváltoztatja Hajdúnánás sivar képét és az árnyas fasorok portmentesebbé és egészségesebbé teszik a város levegőjét.

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** Mészékelte keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, többfelé kisebb eső, a hőmérséklet 1—2 fokkal süllyed.

**Debrecenben összeírják** a város területén élő, be nem iskolázott tanköteles korú 6—15 éves süketnémákat, valamint a 3—5 éves süketnéma gyermekeket. Kormányzatunk gondoskodni kíván a süketnéma gyermekek neveléséről, tanításáról és ezért felkérjük a szülőket, hogy gyermekeiket összeírás végett Városháza I. em. 38-as számú szobájában jelentsék be.

A debreceni egyetem műszaki osztályának „Kossuth”-brigádja a gépház 63 méter magas kéményének tetejére 2 méter átmérőjű vörös csillagot szerelt fel. A csillagot villanylámpa világítja meg, mely esténként messze a Nagyerdő fái fölért hirdeti a nagy Szovjetunió dicsőségét, hazánk felszabadulását. A szerelés igen veszélyes munkáját Paluska Ferenc, Gebei Ferenc, Gebei István és Nagy József végezték.

**Dr. Szókefalvi Nagy Béla,** a szegedi egyetem Kossuth-díjjal kitüntetett matematikus professzora, a Magyar Tudományos Akadémia tagja 1950 május 6-án, szombaton délután 6 órakor előadást tart a Bolyai János Matematikai Társulat debreceni tagozatában a Központi Egyetemen (Matematikai Intézet, földszint balra) „Trigonometrikus egyenlőtlenségek és approximációk” címmel. — Minden érdeklődőt szívesen lát a társulat.

**Felhívja a városi tanács** azokat, akik Kucsár András 43 éves gazdasági cseléd, volt Bellegelő 46. sz. a. lakos életbenlétére vonatkozólag adatokat tudnak, ezen körülményt a városháza félelemlet 9. sz. szobában 30 napon belül jelentsék be. Nevezett 1943 november 12-én vonult be katonai szolgálatra Nyiregyházára, a volt 12. gy-ezredhez. Az orosz fronttól 1944 március 23-án levélben adott utólagára életjelt magáról.

**A Magyar-Szovjet Társaság MÁV Forgalmi szervezete** szombaton este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött táncmulatságot rendez az MSZT dísztermében. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

**A komádi állami általános iskola Szülői Munkaközössége** és a tantestület jól sikerült teadélután rendezett a napokban. A teadélután műsorát az iskola úttörői adták.

**Betörték Alföldi István** Hajdúnánás, Hajdú-utca 26. szám alatti lakos házába. A tettes ruha- és fehérműt, ingeket és egyéb dolgokat vitt magával. A nyomozás megindult.

**Öngyilkos lett Agárdi György** 51 éves, hajdúszoboszlói lakos. Tettét betegsége miatt követelte el.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**ÜZV. KOVÁCS JÓZSEFINÉ**

KOVÁCS JULIÁNA 90 éves korában elhunyt. Temetése pénteken d. u. 2 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó termében. Gyászolják: gyermekei, menyel, unokái és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Erzsébet-u. 95 (Gyászlap helyett is)

## Két szovjet film

### Apolló: Cigányok

A film cselekménye a harmincas évek elején játszódik, amikor a gazdaságilag és politikailag egyaránt megerősödött fiatal szovjet állam napirendre tűzte a cigányok letelepítését.

A cigányok életét a kapitalista országok filmgyártása is feldolgozta, de ezekben a filmekben nem a társadalmi valóság tükröződik vissza, hanem valami romantikus és egzotikus, általában hazug történet. Ezzel ellentétben a szovjet filmművészet a cigányok életében is megmutatja a valóságot, megcáfolja azt a tévhitelt, mintha a cigányok életmódján nem lehetne változtatni, mintha a munkakerülés és kóborlás „megváltozathatatlan” lenne.

Megismerjük azokat az eszközöket, melyekkel egyedül a szocialista állam volt képes a fejlődést gátló évszázados hagyományokat megváltoztatni, a szocialista ország hasznos tagjaivá és megbecsült dolgozóivá tenni a cigányokat. Ezt nem hatalmi eszközökkel érte el, hanem pusztán a meggyőzés eszközével, ezenfelül pedig a kolhozok kézzelfogható eredményei voltak azok, amelyek letelepülésre készítettek a kóborló táborokat.

Rávilágít a film a cigányok közötti osztálytagozódásra is. A vajda személyében a cigányok kizsákmányolóját ismerjük meg, akinek görcsös ragaszkodása az ősrégi hagyományokhoz nem egyéb, mint uralmának biztosítására irányuló törekvés. Ezzel szemben a kolhoz tagjai és vezetősége szeretettel és megértéssel fogadják a cigányokat, segítőkészek nyújtanak új életük építésében. Tudatosan teszik ezt, mert tisztában vannak a szovjet politika helyességével.

Külön ki kell emelnünk a színészek játékát, különösen Nikolaj Mordvinovét, aki Judko cigány szerepében a szabadság, igazság és boldogság után vágygó ember művészi megismerését adja.

### Vigszínház: „Ifjú Gárda”

Fagyjéven azonos című regénye magyarul is megjelent. Színpadai változatát Budapestben is játszották. Aki egyike, másikat vagy mindkettőt ismeri, bizonyára fokozott kíváncsisággal nézi meg a filmet. Használjuk fel ezt a körülményt és mondjuk el, hogy a filmváltozat „más, sajátos nyelven” meséli el a krasznodoni hősök történetét s olyan különleges feladatokat is sikerrel old meg, amelyekre a nyomtatott betű és a színpadai játék nem képes.

Az „Ifjú Gárda” a legteljesebb valóságot tárja fel, az ábrázolt események hiteles történelmi tények. A cselekmény Krasznodonban játszódik, mint a valóságban, de színhelye bármely más megszállt szovjet város, vagy jalu lehetett volna, hiszen az Ifjú Gárda magatartása az egész szovjet ifjúságra jellemző.

Ezek a fiatalok a Lenini Komszomol neveltjei. Legfőképp ezzel magyarázható határtalan hősiességük, pillanatra sem szünetelő ellenállásuk a megszállók ellen. Öntudatosan és szervezeten harcolnak a Párt vezetése alatt, megtiszteltetésnek és dicsőségnek érzik, hogy fegyverrel szolgálhatják szovjet hazájukat.

A film hőseit a „Sztálin-díj”-as Geraszimov rendezése baráti közelségbe hozza, nemcsak megcso-dáljuk, meg is szeretjük őket. Az Ifjú Gárda leg-több tagját kivégzik a történet végén, még sem mondhatjuk, hogy tragikusan fejeződik be a film. Mélyszéles optimizmus hatja át minden egyes képét s a néző tudja, hogy haláluk voltaképpen győzelmes erő, amely messzire hat.

A film nagyszerű muzikáját Sosztakovics, a szovjet muzsika világhírű mestere szerezte. A téma érdekességét és a mű értékét mi sem jellemzi jobban, hogy Sosztakovics az „Ifjú Gárda” témáját ön-álló szimfónikus formában is feldolgozta.

Az Ifjú Gárda tagjait a szinkronban magyar főszólások szövegűleg meg. Oleg Kosevojt Szirtes Ádám, a „Talpalatnyi föld” főszereplője, Ljuba Seucovát Fervári Violetta, a budapesti színpadi előadás Seucovája, Szergej Thulenjint Sós Imre, a „Ludas Matyi” címszereplője, míg a párttitkár hangját Gábor Miklós, a „Mágnás Miska” Miskája adja vissza.

# az

A Hajdú-...  
osztályán induló...  
áraman dolgoznak...  
Egy-egy munkap...  
mas kupacokba...  
kész, vagy félke...  
Ezen az osztály...  
kat és egyéb m...  
szítenek. Enekel...  
mük él a május...  
sága. Polgár G...  
egy székfoglaló...  
mábrba, simábr...  
tosan dolgozik...  
Minőségileg is k...  
zik s a selejti...  
— Nekem, mi...  
az üzem SZIT-...  
kell előjárnom...  
mondja. — Igaz...  
kozik egy kis hi...  
jában. Jenlen...  
kásainknak 50 s...  
SZIT-nek. De jú...  
ségeitő kongres...  
százelekig besze...  
fiatalokat. Muni...  
günkre van az ü...  
is.

**Nagyban**...  
az

Polgár elvtárs...  
cosai közé tartoz...  
Normáját állandó...  
körüli teljesíti. H...  
lül van a 200 fo...  
„Vörös Csillag”...  
legjobb az üzem...  
sítő kongresszus...  
lák a brigád tag...  
terv első évét o...  
jezik.

A bűtorgyári...  
óta készülődnek...  
ségeitő Kongre...  
SZIT-ifjak mun...  
bebizonyítani, ho...  
szomol példáját...  
Ifjúsági Szervez...  
szerdán délután...  
napon is bizony...  
Készül minden...  
napra, készülnek...  
tűrgárda, mely...  
brigáddá alakul...  
Harminckét e...  
történt, melyek...  
sére, anyagmegt...  
ségecsökkentés...  
terv kiléltöli tel...  
nak. A május 1...  
lendítették június

## Novemb

**befejezik**...  
ter

Mányi Béla el...  
váló sztahanovist...  
váltala, hogy az...  
részét az egység...  
napjára befejezi...  
ban vagyunk, d...  
tervnapója már a...  
Október 15-i ter

**APOLLO:** Május hó 10...  
**CIGÁ**  
Máj el...  
fél 5, fél 7...  
**VIGSZÍNHÁZ:** Május hó 10...  
3 és 7...  
4 óras...  
Magyarul b...

**Az Ifju**  
I. és II. ré...  
**METEOR:** Május hó 10...  
Naponta fél...  
tatólagos elő...  
1 és 2 forinto

**Felszabad**  
FEMIPAR...  
KAUKÁZUS...  
KIS KATO

# A Bútorgyár ifjúmunkásai lelkesen készülnek az egységesítő kongresszusra

A Hajított Bútorgyár überező színterében indulok zenéje mellett viláman dolgoznak az ifjúmunkások. Egy-egy munkapad mellett hatalmas kupacokba halmozódtak fel a kész, vagy félkész munkadarabok. Ezen az osztályon székel, fogasokat és egyéb munkadarabokat készítenek. Enekelnek, mert még bennek él a május 1-i örömműnnp vigasága. Polgár Gábor munkapadján egy székamlát reszel egyre finomabbra, simábbra. Nyugodtan, biztosan dolgozik. Kiváló szakmunkás. Minőségileg is kifogástalanul dolgozik s a selejt sem barátja.

Nekem, mint ifjúmunkásnak, az üzem SZIT-titkáranak példával kell előljárnom a termelésben — mondja. — Igaz, hogy néha mutatkozik egy kis hiba a SZIT munkájában. Jelenleg még csak ifjúmunkásainknak 50 százaléka tagja a SZIT-nek. De június 18-ra, az egységesítő kongresszus napjára 95 százalékgig beszervezzük a munkásiatalkat. Munkánkban segítségünkre van az üzemi pártszervezet is.

## Nagyban készülődnek az ifjú

Polgár elvtárs a termelés élnarocsa közé tartozik a Bútorgyárban. Normáját állandóan 200 százalék körül teljesíti. Heti keresete is leül van a 200 forinton. Brigádjá, a „Vörös Csillag” ifjúsági brigád, a legjobb az üzemben. Az egységesítő kongresszus napjára elvállalják a brigád tagjai, hogy az öt éves terv első évét október 15-re befejezzék.

A bútorgyári fiatalok már hetek óta készülődnek jún. 18-ra, az Egységesítő Kongresszus napjára. A SZIT-ifjak munkájukkal akarják bebizonyítani, hogy méltók a Komszomol példáját követő Egységes Ifjúsági Szervezet tagságára. A szerdán délután megtartott ifjúsági napon is bebizonyosodott ez a tény. Készül minden egyes ifi erre, a napra, készülnek a sportolók, a kultúrgárda, mely minőségi kultúrbrigáddá alakul át június 18-ra.

Harminckét egyéni felajánlás történt, melyek a selejtsökkentésére, anyagmegtakarításra, önkéntesegsökkentésre és legfőképpen a terv időelőtti teljesítésére irányulnak. A május 1-i felajánlásokat át-lendítették június 18-ra.

## November 15-re befejezik az első évi tervet

Mányi Béla elvtárs, az üzem kiváló sztahanovistája és újtója elvállalta, hogy az első évi terv résző részét az egységesítő kongresszus napjára befejezi. Mi még a tavaszban vagyunk, de Mányi elvtárs tervnapója már az ősz közepén jár. Október 15-i tervét teljesíti. Rácz

Béla asztalos 150 százalékra teljesít normáját, minőségi munkát végez, így június 18-ra eléri a 160 százalékat. Fábrián Béla überező október 31-re fejezi be első évi tervét. Jó munkát végez Erdei Ibo-lya fényező is, aki normáját 125 százalékra teljesíti. Sejejtmentesen dolgozik és ügyel a minőségre is. Az egységesítő kongresszus napjára az üzem minden ifjúmunkása örömmel készül. Szervezetük megerősítésén is fáradoznak. Az eddigi öttagú agitációs gárdát 17-re emelik, a Szabad Ifjúság előfizetőit 56-ról 80-ra, az ifjú 122 százalékos átlagteljesítményét 130-ra emelik. November 15-re pedig az összes ifjúmunkás befejezi az első évi tervét és hogy munkájukat kifogástalanul tudják elvégezni, elvállalták a jelenleg négy százalékos selejt há-

rom százalékra való csökkentését. A szakmunkás utánpótlást is biztosították a Bútorgyárban. Jelenleg harminc tanulója van az üzemnek, akik egy-egy segéd mellé vannak beosztva. Havonként változtatják munkahelyüket s különböző segéddekhez mennek, hogy a szakmát minél tökéletesebben sajátítsák el. Az idős munkások támogatják a fiatalokat munkájukban. Szakmai nehézségekben tanácsokat adnak. Jó, fejlett szakmunkások nevelődnek ki a fiatalokból. A bútorgyári ifjú lazasan készülődnek az egységesítő kongresszus napjára, aig várják már, hogy tagjai lehessenek annak az Egységes Ifjúsági Szervezetnek, mely a Komszomol példáját követve a Párt erőrtartaléka lesz.

# A Vagongyár dolgozói tovább fokozzák május 1-i termelésüket

A debreceni Vagongyárban május 1. ünnepére tett felajánlások teljesítése után tovább fokozódik a versenyszellem. A munkások rájöttek, hogy kisebb létszámú brigádokban élénkebb verseny alakul ki. Ezért a napokban a nagylétszámú brigádok szétbontása megkezdődött. A „Szikra” tüzkövácso brigád mindhárom tagja, Pálfi Gyula, Papp III. János és Kabal Károly tüzkövácso május 2-i termelése 200 százalék. A sztahanovista oklevéllel kitüntetett dolgozók közül május 2-án Nárcia István villanyhegesztő 348, Szabó Ferenc villanyhegesztő 261, ifjú Birinyi László ifjúmunkás tengelysztergályos 271, Lakatos József vasesztergályos 254, Petri

István tengelysztergályos 241, Tasnádi József villanyhegesztő 230, Agi Sándor agyfűrés 227, Galgóczi József ifjúmunkás tengelysztergályos 218, Béres Sándor ifjúmunkás villanyhegesztő 215 és Szabó István ifjúmunkás carusszel esztergályos 204 százalékra teljesítették normájukat. A vagongyári dolgozók között sokan vannak, akik május 1 utáni első napokban nemcsak megtartották, hanem továbbfokozták eddigi legmagasabb eredményeiket. Az „Elüzem” jelvény is a munka termelékenysége továbbfokozására ösztönzi őket, mert jó munkájukkal kiérdemelt élüzemi vándorzászlót a jövőben is meg akarják tartani.

# Növekvő versenylendület május 1. után

## Eredményesen teljesítették felajánlásukat a debreceni üzemek

A növekvő versenymozgalom, a termelés fokozásáért folyó szocialista harc május 1. után is tovább szélesedik üzeminkben. A dolgozók, akik a munkásosztály nagy harcos ünnepére munkafelajánlást tettek, most az elért eredmények szilárd talajra építve, még egységesebben sorakoznak fel a terv sikeres teljesítéséért.

### Debreceen legnagyobb üzemében, A VAGONGYÁRBAN

Több kiváló teljesítmény született az utóbbi napokban. Béres Sándor sztahanovista a „Komszomol” ifi brigád vezetője 270 százalékos eredményt ért el a kerékgyak hegesztésénél. Nem sokkal maradnak mögötte „tanítványai” sem, akik ifjúmunkások és most május 1. munkalendületét az egységesítő kongresszusra tett felajánlások teljesítésére viszik át. Közülük Németi János, Nancicza István 250-250 százalékat teljesítettek a május 1-ét követő munkanapon. A „Komszomol” ifi brigád egyébként vállalta, hogy 250 százalékos eredményt megtartja és május 31. helyett már május 25-én befejezi az első évi tervét. Ugyancsak nagy lendülettel viszi tovább május 1-i teljesítményét Birinyi László tengelysztergályos, aki legutóbb 250 százalékos átlagát is túlszárnyalta, 260 százalékat ért el a 20-26-os tengelyek esztergálásánál.

A vagongyári dolgozók munkafelajánlásukat egyébként 108,3 százalékra teljesítették és 178.250 forint értékű munka helyett 193.102 forint értékűt végeztek el. A felajánlók

közül Miskolci János csapcsiszoló 200 százalékos vállalását messze túlszárnyalva, 270 százalékra fokozta teljesítményét. Dobi István villamos brigádjá egy darab villamos targonca munkáját fejezte be a kitűzött határidőtől eltérően 10 nappal hamarabb. A mozdonyserelde kollektíven egy fővizsgás mozdony munkáját végezte el sikeresen. Eredményesen teljesítették vállalásukat a kocsiosztály dolgozói is. Itt 50 darab teherkocsi, 3 darab személykocsi, 5 darab tartálykocsi javítása készült el a kiszabott munkakereten felül.

### A RICHTER GYÁRBAN

Jelentősen túlszárnyalták a május 1-i felajánlást a Richter gyógygyérszervezeti gyárban. Itt a dolgozók 77 százaléka tett munkafelajánlást közel 49.000 forint értékben. A teljesített munkaérték 59.300 forint. A munkafelajánlások eredményesen bekapcsolódott a műszaki értelmiség és az ifjúság is. Dr. Turóczy Györgyné újítási megbízott az újtók számának 35 százalékáról 50 százalékra való felemelést vállalta május 1 tiszteletére. A legutóbbi kiértékelés szerint már a dolgozók 56,5 százaléka újtó a Richter gyárban. Gajdos Margit ifjúmunkás injekció csomagoló teljesítményének 135 százalékkal való felemelést vállalta. Átlagos teljesítménye a május 1-et közvetlen megelőző bérhéten elérte a 158 százalékat. Most május 1 után tovább fokozza ezt a lendületet és 60 nap helyett 90 nappal hamarabb befejezi az első évi tervét. Hasonló jó eredményt teljesítette munkafelajánlását Kun Sándorné ampullatöltő és Sánta Erzsébet injekciócsomagoló.

# A Vagongyárban beszél 25-én KUZNYECOV ELVTÁRS a Szakszervezeti Világszövetség elnöke

A Szakszervezeti Világszövetség Budapestén május 10 és 25 között tartja Világkongresszusát. A világ minden tájáról összejönnek a szakszervezeti vezetők, hogy megtárgyalják a szakszervezeti mozgalom új feladatait. Az imperialista háború kalandorok egyre növekvő fegyverkezése a harc fokozását követeli meg a nemzetközi szakszervezeti mozgalomtól. Epen ezért mozgósítani kell a világ valamennyi dolgozóját fajra, nemre, vallás és politikai nézetre való tekintet nélkül, abban a hatalmas táborban, mely a Szovjetunió vezetésével harcol a békéért a háborúra uszító imperialisták ellen.

Még jobban meg kell szilárdítani a nemzetközi szakszervezeti moz-

galom egységét és éles harcot kell folytatni a jobboldali munkásárulók ellen.

A külföldi szakszervezeti vezetőkkel együtt hazánkba érkezik a szovjet küldöttség is, amelyet Kuznyecov elvtárs, a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának elnöke, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke vezet. A külföldi vendégek megyénkbe is ellátogatnak. Előre láthatóan a küldöttség 15-én meglátogatja az állami gazdaságot Hortobágyon, ellátogatnak egy gépállomásra s egy TSZCS-be is. Terv szerint 25-én a Vagongyárban este 6 órakor előadást tartanak, amelyen Kuznyecov elvtárs mond beszédet.

# Anyák a gyermekükért

Tiszacsége. A kis parasztház ajtaján egy félóra eltelté óta már a harmadik ember kopogtat be. A szomszéd kislány is bedugta a fejét. A fiú — tizenöt éves — épp az éjjeli vonattal jött haza Pestről, a kollégiumból. Azt jönnek meglátogatni.

Hogy néz ki? Biztosan nagyot nőtt. Kérdésekkel borítják el a hosszúra megnyúlt fiút: „Hogy megy a tanulás? Már biztosan olyan okos vagy, hogy nemsokára abroncsolni kell a fejed, nehogy szétvesse a tudomány.” És a többi efféle.

Az anyja sem gyöz benne eleget gyönyörködni. Mosolyogva nézi, hogy valósággal körültagogatják a fiát. Hirtelen azonban összefacsarodik a szíve.

— Megnéztél ez a gyermek tényleg de vajjon mire nő fel? — Kicsit pogni kezd. Bátyját a háború vitte el.

Kicsit megcsendesedik a vidám hangzavar. Mariska néni erősebben szorítja magához szoknyája mellé

bújt, maszatoképű kislányát. Most harmadik osztályos. Jól tanul. Ingyen kapott tankönyvet. Ki is tüntették és az ő kezét meg megszorogatta a tanító, hogy „éltanuló lett a lányka”. Az úttörő őrsben is nagyon szeretik az ő lányát. Ha odakerül, továbbtaníttatja.

Igy van nagyon jól. Hiszen a szülő akkor boldog, ha a gyermeke is boldog. Jól tanul. szép élete van és szép jövő elé néz.

Hát a mi országunkban szép jövő elé nézhet az ifjúság. Igen. A felnőttek, a szülők azért dolgoznak mindig jobban és még jobban a gyárakban, gépállomásokon, termelőcsoportokban, hivatalokban, hogy minden gyermek számára, főképpen a saját gyermekeik számára boldog jövőt biztosítsanak. S minél jobban végezzük a termelőmunkát, annál jobb jövőt biztosíthatunk felnövő gyermekeinknek.

Most, a ránk következő vasárnapon Hajdú-Bihar minden községében szülői értekezletek lesznek. A szülők és tanítók a község vezetői és a Párt vitatják meg közösen az iskolás gyermekek helyzetét. Hogyan lehet még jobban biztosítani, hogy eredményesebben tudjanak tanulni a gyermekek, mit kell tennünk ennek az érdekében, mit kell tennünk gyermekeink közeli és távolabbi jövője érdekében.

Az értekezlet vasárnap, tehát Anyák Napján lesz. Az lesz ezeknek az értekezleteknek a feladata, hogy az Anyák Napja ünnepség keretében valamennyi szülő beleszóljon, résztvegyen a gyermekek jövőjéért folyó harcban, elsősorban a legfontosabb, a békéért folyó harcban. A Párt, a népi demokrácia, a Szovjetunió példáját követve, mindent megtesz, hogy az ifjúság korlátlan fejlődését, tanulási lehetőségét biztosítsa.

De a reakció igyekszik akadályokat gördíteni a dolgozók gyermekeinek felemelkedése elé. A reakciónak erről a mesterkedéséről rántotta le a leplet a Párt, amikor rávilágított a kultuszminisztériumban meghúzódo reakció munkájára. De nemcsak a belső ellenség, hanem a külső is veszélyezteti az ifjúság jövőjét, amikor új háborút akar ki-robbantani.

Ezeket a kérdéseket vitatja meg a vasárnapi szülői értekezlet minden községben. S Anyák Napján minden szülő, minden anya örömmel fog kiállni gyermeke fejlődése, továbbtanulása s az ezt biztosító béke mellett.

Elméleti színvonalunk emelését segíti elő az

## ANYAG- és ADATSZOLGÁLTATÁS

rendszeres olvasása



### APOLLO:

Május hó 10-ig bezárólag!

### CIGÁNYOK

Mai előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor!

### VIGSZENHAZ:

Május hó 10-ig bezárólag! 3 és 7 órakor! 4 óras előadások! Magyarul beszélő filmek

### Az Ifjú Gárda

I. és II. rész egyszerűen.

### METEOR:

Május hó 10-ig bezárólag! Naponta fél 5 órától folytatásos előadásokban! — 1 és 2 forintos helyárakkal!

### Felszabadult ország

FÉMPÁR KAUKÁZUSI ÖSPARK KIS KATONA

as során  
ek el

eredményezte, acsemete került a fannenyiség a megváltoztat-sivár képét és rok pormentegesebbé teszik tét.

egyetem mű-nak „Kossuth”-épház 63 méter enek tetejére 2 vörös csillagot sillagot villany-meg, mely es a Nagyerdő fái nagy Szovjet-hazánk felsza-zerelés igen ve-át Paluska Fe-renc, Gebei Ist-zsef végezték.

vi Nagy Béla, a n Kossuth-díjjal tematikus pro-nyagár Tudomá-tagja 1950 má-aton délután 6 tart a Bólyai atikai Társulat atában a Köz-en (Matematikai nt balra) „Tri-egyenlőtlenségek” címmel. — döt szívesen lát

rosi tanács azo-iskár András 43 eseléd, volt Bel-akos életben-ozólag adatokat örömlényt a vá-let 9. sz. szobá-belül jelentsék 1943 november be katonai szol-yházára, a volt nez. Az orosz nárcius 23-án le-utoljára életjelt

szovjet Társaság szervezete szom-kezdettel mű-tött táncmulat-z MSZT diszter-nkít szeretettel ég.

állami általános Munkaközössége et jól sikerült dezett a napok-után műsorát az adták.

öldi István Haj-ú-utca 26. szám zápa. A tettes neműt, ingeket okat vilt magá-ás megindult.

lommal tudat-

cs Józsefnő JULIANNA rában elünyit. énteken d. u. 2 a köztemető lozo terméből. gyermekel, kál és kiterjedt

szébet-u. 95 helyett is)

# SPORT

## Honvéd sportszakasz alakult Debrecenben!

Komlói, Teleki és Dobó is bevonultak

Néhány héttel ezelőtt avatták fel Budapesten Néphadseregünk első sportosztályát, akik az ötnapos tanfolyam elvégzése után most már különböző honvédelmi iskolák tanítják sportolni a bevonuló újoncokat. De Debrecenben is felléptek a sportszakasz és több neves sportoló már az elmúlt napokban be is vonult szülővárosába.

Debrecenből Komlói és Teleki, a Lokomotív két labdarúgója, továbbá Dobó, Aradi ökölvívók, Kendi birkózó vonult be, de a környékről, továbbá

Miskolcra, Ozdrol, Sátoraljaújhelyről is érkeznek kiváló sportolók a sportszakaszba. Miskolcra az M. Lokomotív tehetséges fiataljai: Siklósi II., Fekete és Sibirik, Ozdrol Tiba, Boros és Petrik, Sátoraljaújhelyről Tormási, Vad és Polányi vonult be, de rajtuk kívül még több jeles sportoló erősíti a sportszakaszt.

A sportszakasz felállítására új szintet hoz Debrecen sportéletébe és az egyes sportszakaszok eredményei csak erősíteni fogják a béke védelmében élő néphadseregünk tekintélyét!

## Kikapott a Moszkvai Dinamó!

80.000 néző jelent meg a Torpedó elleni mérkőzésén

Moszkvában is megkezdődött a labdarúgó bajnoki idény. Unnepélyes keret között került sorra a Moszkvai Dinamó-Moszkvai Torpedó összecsapás, melyre a Dinamo-stadion zsúfolt, melyre a Dinamo-stadion zsúfolt, melyre a Dinamo-stadion zsúfolt.

Latsjev játékezője sárga lapot kapott a mérkőzésen, a Torpedó csapata pedig a Debrecenben is ismert Gomez, Csajko, Ponomarjov, Szolomov és Jefimov, míg a Dinamo kapuját a népszerű Homic védi.

Hatalmas iramú játék fejlődött ki a mérkőzésen, a kettősben a Torpedó védelme, élen Gomezal, remekelt. A találkozó fél pontig eldőlt a gól, a második félidő 12. percében esett, mikor Necsajev erős lövéssel szemben Homic tetelent volt. Így 1:0 (0:0) arányban nyert jobb játékkal megérdemelten a Torpedó.

A bajnokság során a legutóbbi napokban egyébként még az alábbi

eredmények születtek: Harkovi Lokomotív-CDKA 1:1, Tbiliszi Dinamo-Jerivani Dinamo 0:0, Moszkvai VVSZ-Sahtyor 2:1, Krilja Szovjusz-Szt. Lincgrádi Torpedó 0:0, Riga Daugava-Moszkvai Szpartak 2:0, Minszki Dinamo-Kievi Dinamo 1:1, Sztalingrádi Torpedó-Moszkvai Lokomotív 2:2. A szovjet bajnokság állása az ötödik forduló után így fest:

1. Zenit	4 4 - -	15:5 8
2. M. Lokomotív	5 3 2 - -	6:3 8
3. Krilja Sz.	4 1 3 - -	1:0 5
4. L. Dinamo	5 2 1 2	5:4 5
5-6. J. Dinamo	5 1 3 1	6:6 5
7. Sz. Torpedó	5 1 3 1	4:4 5
8-9. T. Dinamo	5 2 1 2	3:4 5
10. VVSZ	3 2 - 1	8:4 4
11. Mo. Dinamo	4 1 2 1	4:3 4
12. Daugava	5 2 - 3	3:3 4
13. T. Szpartak	4 2 - 2	4:5 4
14. CDKA	3 - 3 - 2	3:3
15. M. Torpedó	4 1 1 2	4:5 3
16. Mi. Dinamo	5 1 1 3	5:7 3
17. Sahtyor	4 1 1 2	3:6 3
18. Nyeftyanik	4 1 1 2	3:6 3
19. M. Szpartak	4 - 2 2	0:4 2

## Veszélyes ellenfél lesz az Előre

Öt órák kezdődik a mérkőzés

Vasárnap ismét idehaza játszik a D. Lokomotív. Ellenfele az Előre lesz, mely legutóbbi mérkőzésén kemény védelemre szorította a bajnokságban vezető Honvédot. A debreceni csapatvezető szívevel-lelkeivel kell játszania, hogy kétváltóra fektesse a pesti együttest és ezzel megszerezze az első tavaszi győzelmét.

A csapat tegnap edzést tartott, de az edzés után sem derült ki: milyen

lesz a D. Lokomotív vasárnap felállítására. Az biztos, hogy a nagyvilági mérkőzésből kifolyólag ellőtt Tiszai nem játszhat, de rajta kívül Koczian is sérült. A többi labadozó játékára azonban sor kerülhet. Az előjeléből ítélve ismét Szalay lesz a középcsapat.

A mérkőzés vasárnap délután 5 órák kezdődik és Sipos lesz a játékvezető.

## Tíz órák lesz a rajt a háztömbkörűli versenyen!

Négy számban küzdenek a motorosok

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg Debrecenben az év első háztömbkörűli versenyére iránt és az előjeléből ítélve több ezres nézősereg jelenik meg a kiváló motorosok összecsapásán. A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja felkészült a verseny sikeres lebonyolítására és nagy számú rendezéssel biztosítja a rendet a küzdelem színhelyén.

A motorosok négy számban küzde-

nek meg: a 100-as, 125-ös, a 250-es és a 350 cm-es motorok versenyében. A D. Szabadságharcosok közül elindulnak és nyerő esélyek vannak a Gépállomás motorosainak, de itt lesz 10 versenyző Budapestről is, sőt teljes gárdával vonulnak fel a miskolcra, özdolai, nyiregyháziak, agriek és szolnokiak.

A verseny pontosan 10 órák kezdődik. Rajt előrelátólag a Beihlen-utcai OTT-palota előtt lesz.

## D. LOKOMOTIV-DÓZSA

Ökölvívó NB II-es mérkőzés lesz vasárnap este fél 7 órákor - a D. Lokomotív-Előre mérkőzés után - a Sportszarnokban. Az NB II. nyitányára jól készült fel a pesti együttes és bizony csak hatalmas küzdelem árán győzhet a debreceni csapat.

A D. Lokomotív együttesét egyébként csak a mérkőzés előtt állítják össze.

## HELYI RANGADÓ LESZ VASÁRNAP LABDARÚGÁSBAN - ÉS KÉZILABDÁSBAN

A labdarúgó NB III-as küzdelmek során vasárnap a D. Postas együttese a D. Lokomotív sporttelepen helyi rangadóit vív a Dohánygyári Lendület csapatával. Az összecsapásra fél 3 órákor kerül sor.

De helyi rangadó lesz a kézilabdában is, mert a D. MEMOSZ női együttese otthonában a nagygyerdei MEMOSZ sporttelepen a D. Előrelével játszik. Hatalmas küzdelemre és döntetlen körüli eredményre van kilátás. A D. MEMOSZ-D. Előre találkozás kivül a férfi együttesek közül a D. Lokomotív Sajószentpéteren játszik, míg az Edelényi Tósa a D. Előrelé fogadja otthonában.

A KABAI EPOSZ birkózóknak újabb sikere. Az elmúlt napokban a kabai birkózóárga nagy küzdelem után, de biztosan nyert a Püspökáldásvi VSK csapatát ellen 5:2 arányban.

## A D. HONVÉD MEGVERTE A D. ELŐRÉT

a kézilabda kispályá bajnokság legutóbbi fordulójában. Egyébként az összecsapások során az alábbi eredmények születtek:

Néknél: I. osztály: Betű-Hajlított Bütorgyár 0:0, MIVET NV-Városháza 3:0, D. Lokomotív-Kefeygyár 5:2, D. Előre-Ruhagyár 4:3. II. osztály: Dohánygyári Lendület-D. MASZOVLET elmaradt, D. Meteor-D. Egyetem 3:2, MIVET NV-Textil elmaradt, Barnevál-D. MEMOSZ 2:0. III. osztály: Hajlított Bütorgyár-Betű 2:1, MIVET NV-Városháza 5:0, D. Előre-Ruhagyár elmaradt.

Férfiak: I. osztály: D. Honvéd-D. Előre 13:11, D. Lokomotív-Hajlított Bütorgyár 18:3, Ruhagyár-D. Rendőrség elmaradt, D. MEMOSZ-Vizgáz-dáldokás 7:8. II. osztály: Postás-D. Lokomotív 17:8, Városháza-Barnevál 15:9, Gázma-Textil 10:4, Gepjarmú-D. MASZOVLET 11:0. III. osztály: Városháza-D. MEMOSZ 21:4, Megyeháza-Igazságügy 14:6, D. M.E. MOSZ-MIVET NV 6:4, D. Előre-D. Meteor 13:8.

A VARSÓ-PRAGA kerékpárosverseny negyedik napján, szerdán 183 kilométer után Chorowba futottak be a résztvevők. A magyarok közül Sere a 12. helyen végzett. A négy nap összességét eredményei alapján a magyar csapat az 3., egyéniben Ötvös a 11. helyen áll.

A D. HONVÉD birkózói vasárnap Budapesten vendégszerelőnek.

## Tömegszervezeti közlemények

A pedagógus szakszervezet sportlelősei pénteken 1-2 óra között számoljanak el a Bethlen-utca 14. sz. alatt. - A mai iroda.mi előadás elmarad.

KIOSZ. Az asztalos szakosztály szombaton 6 órákor ülést tart. - A fodrászok 10-es csoportvezetői ma 7 órára az irodában jelenjenek meg. - A fodrászok a hidrogen utalványokat átvehetik.

Az utca- és háztömbbizalmiak értekezletét 6-án 5 órákor tartják a városházán.

MNDSZ. Kultúrfelelősök ma délután 4 órák a központban jelenjenek meg. - A városi szervezet szombaton este 8 óra kezdettel műsoros előadást rendez a Postás-székházban. - Iskola- és óvodafelelősök ma jelenjenek meg a központban.

KIOSZ. A záróra túllépés miatt büntetőparancsot kapott tagok jelenjenek meg az irodában.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Pénteken este fél 8. Tartuffe. Szombaton délután 3: Boldogság - Ifjúsági előadás.

Szombaton este fél 8: Uri muri. Vasárnap délután: Nincs előadás. Vasárnap este fél 8: Tavaszli hangok.

Figyelem! Szombaton a délutáni ifjúsági előadás a színlaplól eltérően pontosan 3 órákor kezdődik!

Pénteken este Molière: Tartuffe vigjátékát ismétli meg a színház, az idényben utoljára. A színház igazgatósága általános közölgények tesztet, amikor felhívja pénteken este Molière: Tartuffe, szombaton este Molière Zsigmond: Uri muri, vasárnap este Strauss: Tavaszli hangok nagyszerű darabokat.

Kérjük bérletünket, bérlettartozásukat a bérletirodában rendezni szíveskedjenek.

## Szabotáló sámsoni kulák

A dolgozó parasztek Hajdúsámsomban észrevették, hogy Goda Sándor 69 holdas kulák nem kezeli földjén jól a dohánypalántákat és azok pusztulóban vannak. Feljelentették a szabotáló kulákok.

A vizsgálat során megállapították, hogy a kulák 3 hold területéhez elegendő dohánypalántát semmisített meg és ezzel komoly kárt okozott. A szabotáló kulák ellen megindult a bünvádi eljárás.

## Komádiában tragikus körülmények között halt meg május elején Szél Ilona 22 éves leány.

Szél Ilona futballmérkőzésen volt és ott hirtelen rosszul lett, összeesett és rövid idő alatt kiszenvedett. A debreceni államügyészség megejtette a vizsgálatot és megállapították, hogy Szél Ilonának gennyes mandulagyulladásos volt és a hirtelen fellépő belső vérzés okozta halálát.

## ANYAKÖNYV

Házasság: Danka Ferenc gazdálkodó Nagycsere 45. és Lisztes Katalin, Nagycsere 118.

Házalószok: Debrecen Éva 1 hónap, Déli sor 31., Parenthessy Ferencné háztartásbeli 87 éves, Kandiana 14., özv. Kovács Józsefné Kovács Julianna háztartásbeli 80 éves, Erzsébet-utca 95., özv. Barna Jozsefné Kádár Erzsébet szoc. otthon ápolója, 77 éves, Kishegyesi-út 40. szám.

A D. LOKOMOTIV férfi és női kosárlabdázók vasárnap Salgótarjánban mérköznek a bajnoki pontokért.

MISKOLCRA utazik vasárnap a D. Honvéd SE. Ellenfele az MMNVTE lesz, mely kis szerencsével még beleszólhat a bajnokság sorsába. Az összecsapást Ernel vezeti.

A MAGYAR VÁLOGATOTT keret szerdán edzést tartott. A csehszlovákok elleni csapatból sérülése miatt csak a kis Kocsis hiányzott. Helyette a csepeli Keszthelyi játszott. A válogatott egyébként 11 gólt rúgott ellenfele - a Szolnoki SZMTE hádjába.

A MAGYAR NŐI TORNÁSZCSAPAT és két férfi tornász tegnap elutazott a Szovjetunióba. A csapat többi része holnap indul - külön repülőgépen.

## Vidékiek

Apróhirdetésüket be kell küldniük levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Köznapi 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

SÁRMÁNY Katalin kozmetika Péterfia és Ötvös u sarok. Szemölcsök, szőr-szálok végleges, nyomtalan eltávolítása. Ny 418-9

VÁLLALATOK, szövetkezetek, ha hosszan akarnak utazni, sokat akarnak spórolni, úgy hívják Szabó Lajos bérutóváltót, Rákóczi 60. Tel.: 38-82. Ny 353-0

BUTOROZOTT SZÓBA

KVARTÉLYOST felvezesek Bajcsy-Zsilinszky-u. 75. sz. Beregszász. 3853-5

VETEL

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok, kilonként is, Pesti u. 1. Hatvan u. sarok, Szamári. 5987-9

FESTMÉNYEKET - hívbásakat is, - perzsaszőnyeget, régiséget veszek. Műkereskedés, Színház-átjáróban. Sz 1764-9

ELADO BUTOR

HASZNÁLT bútort eladok, veszek, Fülöp, Hatvan utca 16. 3503-11

VESEK, eladok hálószoba, konyhabútorokat darabonként is. Medgyesi, Szabadság u. 2. Sz 1824-11

REKAMÉK, sezlonek, matrácok, ágyceték, székek hihetetlen olcsón kaphatók, megrendelhetők Péterfia 56. Vidékieknek ár-engedmény. Ny 407-11

BIEDERMAYER kredenc, kanapé, szép két fotel eladó. Erzsébet utca 44. Sz 1839-11

KIS lakások legjobb vágya Vig kárpitos tekméltágya. Hencserek, rekamé, fotelek elkészítését elsősorú kivitelben szolid áron vállalja Vig kárpitos, Vöröshadsereg útja 7. udvarban. Sz 1837-11

## RADIO

VILLANY rádió szerelés, javítás olcsón, szakszerűen, Simon Vár utca 4. Ny 438-12

RÁDIÓT NÁNASYFÖL: Rádiójavítás Nánassyfal. Néprádió 390 Ft. OKA utalványra is. Villanyszerelés. Plac u. 87. 137-12

VILÁGVEVŐ varázsszemes jöhangú rádió eladó. Vendég u. 7. Sz 1842-12

RÁDIÓK fizetékönnyítéssel olcsón kaphatók. Rádiót veszek. Apafy-u. 18. 3864-12

VARRÓGEP

SINGER sülyesztős, bobinos, karikahajós varrógépeket veszek, olcsón adok rádiókat, kerékpárgumikat, alkatrészeket: Soltész, Kalvin tér 2. Porszivőgépköcsözés. Sz 1807-14

ELADO GEP, SZERSZAM

ZUHATAGKUT, szivattyúskút, mozaiklapok, betoncsövek, 20 tonnás emelő eladó. Bartha Ispótyai 3/b. 5882-13

IROGÉPET, számológépet sokszorosítógepet javít, eladó, vessz: Ludman. Plac utca 42. udvarban. Telefon: 49-07. Sz 1791-13

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mely legzebb kivitelben nagy választékban Piskoltnál, Plac 42. Ny 449-18

HASZNÁLT mely kocsiért új kocsi adok; új kocsi állandón kaphatók: Tischlernél, Dimitrov u. 2. Sz 1787-18

SPORTKOCSI eladó Bőszörményi-út 2. földszint. 3857-18

ELADO ÉPÜLETANYAGOK

CSERÉP, téglá, szigetelő papír, vasgerenda, deszka 380 lapméter, 15 darab 10 méteres 18/18-as gerenda, paraszigelelő eladó. Török Bálint 19. Ny 487-20

BONTÁSBÓL kikerült cseréteglá eladó. Ajtó-u. 8. szám. 3862-20

## PARTÉLET

Megyei Pártbizottság közleményei

Középkerület oktatásban résztvevők figyelmé!

Egyéves fokon tanulóknak konferencia hatodikán, szombaton reggel 8 órákor.

Ötónapos fokon tanulóknak 8-án, hétfőn reggel 8 órákor.

Három hónapos fokon tanulóknak 9-én, kedd reggel 9 órákor.

Városi Pártbizottság közleményei:

Ma délután 5 órákor üzem és körzeti titkári értekezletet tartunk a Vörös Hadsereg-útra 24. szám alatt.

Üzemi és körzeti titkárok, oktatási felelősök, alapfokú személynium-vezetők figyelmé!

E héttől kezdve három héten át az alapfokú személyniumokat 17 helyre összpontosítva, összevonva tartjuk meg, hogy a természetudományos előadásokra a központi mindenholva megfelelő előadót tudjunk biztosítani. A személyniumok időpontja a csütörtöki napokon lesz a Vagongyár és a vasúti üzemek kivételével. Az elvtársak mindent kövessenek el és ellenőrizzék le, hogy minden személyniummalgató akadálytalanul megjelenjen az összevonott előadásokra. Az előadások helyeit és közelebbi időpontját a személynium-vezetők sürögés közöljék a titkári elvtársakkal.

## Az állami Fazekas Mihály gimnázium Diákszövetsége és Szülői Munkaközössége a megelőző híradástól eltérően, a Magyar-Szovjet Társaság nagyméretben hetedikén este 7 órai kezdettel jótékony célú műsoros vidám-estet rendez. Műsor után tánc reggeli.

Borza Lajos, 55 éves hajdúszoboszlói lakos felakasztotta magát. Már halott volt, mire rátaláltak a hozzátartozók.

## ELADO VEGYES

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő nagy láda eladó. Monti ezredes-u. 14. 3866-21

DOHÁNPALANTA nagygyob mennyiségben eladó Kátóna János, Szepes 3. 3861-21

KÖSZÖRÜ, satu, vasfűrés és konyhai dolgok eladók. Kuruc-u. 52. 3855-21

AVANLAT

KOSA kalapüzem fest, tisztít, alakít. Plac u. 9. Sz 177-22

RETIKÜL festést, bőrdand javítást vállalok, Szilágyi bórondós, Simonffy u. 4. Tejplac. Sz 1811-22

VÁLLALOK tetőfedéseket palával, cseréppel, papírral, falszigeteléseket Buloyovszky Török B. 19. Tel.: 37-24. Ny 470-22

HÁZIASSZONYOK! Szítát, rostát olcsón Vargától. Javítást vállalok. Kossuth u. 18. Sz 1657-23

KERÉKPÁROK zsírozása, vízak, gumik, gumicsizmak varrógépek javítása alkalmat. Széchenyi-u. 2. 22

VÁSZON shortnadrag anyaggal, méret után 50 Ft Tegdesnél, Kálvin-tér 19. szám. Sz 1858-22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. Dalmi kalaposmester Vár utca 2. Csapó-sarok. Ny 451-22

KÉSZÍTESSE ruháját, kabátját, alakítsa: Kripkó Gyuláné nőiszabónál, Csapó u. 73. Sz 1798-22

ÖNMUKODÓ nyugszék, mosóteknő, kétgúy létra Nyírúti (Plac u.) Vörös Hadsereg útja 7. 11.k udvar. 3664-22

CSIZMASÁMFA 70 forint, kaptafa, cipősamfa legolcsóbban Jámor István kaptafakészítő mesternél, Kossuth 48. Ny 450-22

## PETROFOR szakszerű javítását felelősséggel vállalom, hibásat megveszem v. jóval átszerélem, bádógosműhely Csapó 29.

LOHUSARU olcsó és jó. Kolbász, számla 8 Ft, darált hús 4 Ft, Mester utca 38. Fülöp Imre lómeszáros. 3663-22

INGATLAN

HÁZHELY eladó. Baditz Pál Percecs. Választ levélben kérek. 9299-24

ELADJA beteges idős pár főútvonalon lévő - 400 n-öles, kétszobás, fűszerüzletes, nagy gyümölcsösselel, udvarral bíró, kb. 25-30.000 forint értékű, azonnal beköltözhető házát havi 200 forint holtig való életjárandóságért. Ritka iraki jó alkalmi vétel. Eljeznie kizárólagosan Dudas iródjában, Kossuth-u. 49. Sz 1851-24

ELVESZETT

DRAPP angorakabátom megtalálójá jutalom ellenében hozza vissza Bajcsy Zsilinszky 20 alá. 3865-25

ELKÖZZÁLT szerdán déli órákban fekete-fehér tarka hosszúszerű angol vizslám. Visszahozóját jutalmazom. Dr. Adler, Deák Ferenc-u. 6. szám. 3854-25

## NEPLAP

Pollitka oaplap

Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCSI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV Lapüzeme Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Felelős vezető: Révész Imre.

ELOFIZETESI DIJ EGY HORA 11 FORINT



VII. évfolyam

## KIVÉLŐ

Az Országos tésze az ötvenes évi tervének hatalmas sikere egy év alatt 47.4 százalékkal alatt fejeztük három éves terv ki a még hat évet még jóté népgazdaságunk jobban megvált nek.

Az elért s óriási, a tőkés képzelhetetlen ez év alatt né a fejlődés lendítjük a Horthy adataival, meg gazdaságunkba se a Horthy reátlagának 5-sz hat ötvengyegy fejlődött ipar legdöntőbb ipar ipar fejlődése arányán is sok tanuie egyre ságunknak, ságunk megerőséságának. Ahogy vezércikké mon fejlődés, hanem volt iparunk az ugrással sil befeljezni három hozzáfogni ötéves valóslításához.

Már háromév sakor előrelátha ri fejlődésünk düllettel folyik vést indokolták beruházásai az életszínvonal és kenyységnek va Azonban csupá valóslítása nem ily nagyméret sok nagy nehé küzdenünk. Az munka termel vékedett a kv termelés növekv terv első másfá újjáépített üzr rendezett és fe állításával vált munka terme 1949 első negye 1938-as szívnv 1949 utolsó neg is végre megtó cialista frontát frontján. A né választmány 16 tározata nagyv munka termel zászához, a dör amely egyetlen munka termel nem nyolcszázé idézte elő, a sz történt meg. A osztály legjö nagy barátja S ti szerete és megnyilvánulás nagymértékű munkához való szony felismer val és ezekkel termelékenység emelkedett. F azonban arra re, hogy a nehé sége a sztliml csak hogy meg csökkeno irány nuári mélvood